



# 居家隔离不忘履职尽责

鄂尔多斯市东胜区人民检察院女干警别样战“疫”小记

在疫情防控的特殊时期,鄂尔多斯市东胜区人民检察院也有一些检察干警按照要求自行居家隔离。但是,在居家隔离期间,他们不忘自身的工作职责,把家当成了“办公室”,履职尽责,我们从中选取了三位检察干警居家隔离期间的日记,来了解他们别样的战“疫”故事——

综合业务部主任赵玉萍



清晨,天微微亮,一天的生活就这样开始了。起床,一家人首先要进行体温测量,体温正常、身体状态正常,然后通过微信和钉钉群向单位社区报告情况。上班时间到了,我给案管大厅、12309检察服务中心挨个打电话,看看人员是否到岗,问问单位的情况,还要叮嘱干警疫情期间一定要注意防护,接待好来访办事的每一位群众,有问题及时报告。上级院下达的调研任务还没有完成,打开电脑撰写调研论文。过一会儿,部门干警打来电话:“赵主任,当事人打来电话咨询,他的房产被法院执行了,他是案件的利害关系人,这样的案件如何处理?”业务部门的干警打来电话:“赵主任,有案件准备上检委会,需要领导了解案件情况,安排一下检委会的工作。”“赵主任,统一业务应用系统使用时录入的案件找不到了,怎么办?”分管领导打来电话:“检答网的使用情况加强督促检查,请电话安排人员对检答网的使用情况进行统计。”刚刚休息下来,我突然想到12309检察服务中心周末值班安排还没有发出,赶紧通过微信群发送给工作人员……天色渐渐暗下,一天的时间就在打电话,微信视频中匆忙度过。虽是很忙,但内心充实安定,虽然很想到抗疫一线与大家一起奋战,但我知道不能给大局添乱。待在家里不乱跑,做好本职工作,也是对这次抗击疫情作出了贡献。

第一检察部干警苏蔓



2月1日,我通过新闻得知,达拉特旗新确诊的三例新冠肺炎患者均居住在某小区,想到自己曾于1月25日去过该小区,接触了一些亲戚,不能确定自己是否间接接触过确诊病例,便及时向单位、达拉特旗和康巴什区疾控中心报告了情况。于是,我开始了居家隔离14天的生活,虽然很想早日结束隔离,能和同事们一起去社区值班,为疫情防控贡献力量,但是制度必须执行,不能添乱,我的很多

工作就只能依靠微信和电话进行了……

2月3日,我承办的一起案件需要移送起诉,早上,我赶紧通过电话联系同事,帮其在系统中打印文书并点击流程结束,将案件起诉至东胜区人民法院。2月10日,我联系同事,将已经到期的案件办理延期手续,并打电话继续嘱咐未成年嫌疑人陈某某,在疫情防控期间,必须配合社区做好疫情防控工作。2月11日,我在家中写了守护娜荷芽温情寄语,希望更多的未成年人能配合好疫情防控工作。2月12日至13日,我向领导汇报了在办理案件中发现的立案监督线索,并通过电话联系同事,让其帮忙办理监督立案案件并将不立案理由说明书送到公安机关。2月14日,我与公安机关民警电话沟通立案监督的案情,晚上与东胜区妇联联系,通过守护娜荷芽微信公众号,在线为未成年朋友们提供心理咨询。虽然我居家隔离也能远程办公,但是,我更希望和同事们一起到防控一线奋战!

2月15日,居家隔离终于结束!第一时间赶到办公室将手头的案件处理完毕,就迅速投入到社区值班工作中。

第二检察部干警闫静



“小闫,现在疫情形势依然严峻,你孩子年幼,路程遥远,我建议你尽量不要乘坐公共交通工具,返程不着急,待疫情好转后,再做打算……”王治录检察长电话里的殷切叮嘱,给一直担心耽误工作而处于焦虑状态的我,吃下一颗定心丸。千里之外,倍感温暖。

举国上下,全民齐心协力,就为了打赢这场没有硝烟的战争。婆家所属的河北省承德市因距离北京较近,疫情形势相对严峻。不光是小区不让出入,下楼也需要通过社区允许才行。回来的数天内,隔离虽然憋闷,但也因此意外获得跟家人全然静下心来好好相处的时光。

隔离不隔情,在严格落实每日报告制度的同时,也通过电话、微信等及时了解到奋斗在一线同事们的付出和辛苦。院里也指派专人每天定时联系,及时掌握我们在外人员的基本情况和身体状况。听指挥,齐行动,不掉队,看到在院党组的正确领导下,各项检察工作不停不等不拖,防疫、工作两不误,我也备受鼓舞,在居家自行隔离的同时,主动学习了业务知识,采取灵活的工作方法办公,确保负责的“扫黑除恶”工作不断档、不停摆。按时报送数据,及时传达文件精神,并密切与相关部门沟通,切实解决了“碰不了头”、“见不了面”所导致的工作问题和完成。

疫情当前,他们虽然身在不同的地方,但是,他们的心始终与抗疫一线的同事们在一起,他们居家隔离不忘履职尽责,书写了检察干警顾大局,听指挥,恪尽职守的良好精神风貌。

(李冬欢)



## 坐镇战“疫”一线 力求万无一失

——记正蓝旗委政法委副书记杨进东

坐镇一线,力求万无一失。锡林郭勒盟正蓝旗委政法委副书记杨进东自该旗疫情防控工作开展以来,就担负着旗委政法委包联小区防控工作组织领导责任。杨进东与记者交流时表示,他多年的综治工作经验,在疫情防控期间派上了大用处,他合理安排包联防控各项工作,统筹推进各项措施落地见效,使包联小区很快就形成了联防联控、群防群控的良好工作局面。

据了解,杨进东在疫情防控一线充分发挥党员先锋模范作用,不论是入户排查、宣传动员、职守备勤,还是数据统计、群众服务都冲在最前面,成为了政法委防控工作人员的标杆和主心骨。在全旗车辆限行期间,由于单位发放的车辆通行证有限,他把自己的通行证让给其他同事,自己骑自行车往返于包联小区、单位和家,即使遇到风雪天气依然如此。

从政法委机关进驻包联小区开始,杨进东几乎每天都得在小区里转上一转,看看有没有缺口、有没有漏洞,围墙缺损了,赶紧封上,遇到有人想翻墙,赶紧制止教育。他说:“防控疫情除了守好卡口,封住漏洞,最重要的还是稳住人心。”所以,在排查核实和宣传动员过程中,杨进东向小区居民耐心讲解疫情防控各项政策、措施等知识,积极引导群众提高疫情防控意识。他还主动与群众沟通,了解群众所需,特别是对居家隔离观察期间的群众所遇到的生活难题,他都全力帮助解决。

杨进东用自己的实际行动,带动鼓舞了身边同志,也温暖了包联小区居民的心。在他的努力下,包联小区居民积极配合旗政法委疫情管控工作,自觉按照疫情管控期间各项要求生活、出行,与旗政法委同心协力共同抗“疫”。

(正蓝旗委政法委供稿)

## 疫情防控 与法同行

——记土左旗人民法院执行局局长刘俊玲



法治是疫情防控工作的重要支撑,当前面临着疫情防控关键时期,将普法宣传和法律服务贯穿疫情防控工作的全过程,才能更好地促进疫情防控工作有序开展。为响应呼和浩特市土默特左旗旗委、旗政府号召,土默特左旗区人民法院选派75名业务骨干到辖区内村、社区防疫一线工作,其中执行局局长刘俊玲于2020年1月31日被派驻到毕克齐镇北园村,全力投身到疫情防控工作中。

刘俊玲在认真配合村委会做好排查、登记等工作的同时,还充分发挥司法干警专业优势职能,耐心细致地做起了普法宣传和法律服务群众工作,通过微信、电话、宣传单等形式,劝导村民支持理解、遵守防疫规章,积极配合疫情防控,向村民宣传疫情防控知识和法治知识,引导广大群众增强防控意识,主动做好自我防范。在防疫工作的同时,村民多以电话咨询的方式向她提出生活中存在的法律问题,刘俊玲对他们提出的问题都一一细

(刘雪洁)